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On désire dans ce TP trouver la concentration molaire en ions fer II présents dans un anti-mousse du commerce. Pour cela, on titre les ions fer II présents dans l’anti-mousse par une solution de permanganate de potassium (K+ + MnO4-) de concentration molaire C1= 2,0.10-2 mol.L-1.
On donne le tableau :

	ions
	coloration de la solution
	ions
	coloration de la solution

	Fe3+
	orangé ( pâle à cette concentration )
	MnO4-
	violet

	Fe2+
	vert ( pâle à cette concentration)
	Mn2+
	incolore


1- Ecrivez l’équation bilan de la réaction d’oxydoréduction se produisant sachant que les couples oxydant/réducteur mis en jeu sont MnO4-/Mn2+ et Fe3+/Fe2+ et que les ions potassium K+ sont spectateurs.

2- Quel changement de couleur va-t-on observer dans l’erlenmeyer à l’équivalence ?

3- L’étiquette du bidon d’anti-mousse indique : % massique en ion fer II = 8% ; ρ=1.16kg.L-1
Afin de détermination de la concentration molaire des ions Fer II présents dans l’anti-mousse, connaissant la masse volumique, déterminez la masse d’un litre d’anti-mousse, puis la masse d’ion fer II contenu dans un litre d’anti-mousse, pour en déduire la concentration molaire en ions Fer II.

Pour la suite nous prendrons [Fe2+] ( 1.66 mol.L-1.

4- A l’aide d’un tableau d’avancement, déterminez le volume théorique de solution titrante qu’il faudrait verser à l’équivalence V1 éq  pour titrer V0 = 10,0 mL d’anti-mousse.

5 - Ce volume vous paraît-il acceptable pour un titrage avec la verrerie dont vous disposez ?

6 –  Il faut donc élaborer un protocole qui va nous permettre de titrer V0 = 10,0 mL d’anti-mousse.
En vous aidant de la relation obtenue à l’équivalence , déterminer la concentration en fer II fille approximative pour avoir un Veq ( 15 mL. 

En déduire la dilution nécessaire de la solution commerciale et le facteur de dilution.


7 - Réalisez le titrage après avoir rédigé et montré votre protocole à votre professeur.
Faire 2 essais concordants et exprimer [Fe2+]fille avec une précision à 1%. 

8 - Déterminez alors [Fe2+]commercial de l’anti-mousse avec la même précision.
9 – En déduire le % massique en ion fer II et comparer avec les 8 % indiqué par le fabricant.

10 - Proposer une explication à la différence observée en observant notamment  la couleur de la solution commerciale  et en vous demandant comment le fer II peut s’oxyder dans le temps.
Verrerie : burette de 25mL, fiole jaugée de 50mL, 100mL, 200mL, 250mL, pipette jaugée de 5mL, 10mL, 20mL, erlenmeyer de 250 mL , bécher de 250mL
